

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 8 июня 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
08.06.2021 В Екатеринбурге на стройплощадке ЖК «Прекрасный» с высоты упал рабочий	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
08.06.2021 В Минтруде нашли способ решить проблему дефицита мигрантов в российском АПК	4
Т.А. ГОЛИКОВА	5
07.06.2021 Кабмин сначала рассмотрит вакцинацию от ковида трудовых мигрантов – аппарат Голиковой	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
07.06.2021 Минтруд может установить сроки для компаний по приёму на работу инвалидов	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	6
08.06.2021 Россиян ждут длинные выходные с 12 по 14 июня из-за празднования Дня России - Роструд	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	6
08.06.2021 В воронежской больнице сторож получал зарплату ниже МРОТ	6
08.06.2021 Рефтрансфлот на Камчатке наказали крупным штрафом за нарушение охраны труда	7
08.06.2021 Взорвавшееся колесо бульдозера пробило голову работника в Уфе	7
07.06.2021 В Орловской области во время строительства водоотвода погиб рабочий	7
ПРОФСОЮЗЫ	8
08.06.2021 ФНПР попросила Путина проиндексировать пенсии работающим пенсионерам	8
07.06.2021 Металлурги передали в Госдуму обращения с требованием скорректировать поправки в Трудовой кодекс	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
08.06.2021 Работодателей хотят стимулировать к найму сотрудников	10
08.06.2021 Матвиенко поздравила соцработников с профессиональным праздником	10
08.06.2021 Добровольным пограничникам могут назначить выплаты	11
08.06.2021 Ректор написал министру о безработных выпускниках вузов	12
08.06.2021 Сиродж Лоиков: «Удаленный режим работы и гибкий график стали нормой»	13



08.06.2021 Предприятие могут признать социальным за трудоустройство заключенных.....	14
07.06.2021 Путин поручил проработать вопрос переноса сроков переписи населения	14
07.06.2021 Как цифровые платформы изменили рынок труда.....	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.06.2021

В Екатеринбурге на стройплощадке ЖК «Прекрасный» с высоты упал рабочий

В Екатеринбурге вечером 7 июня 2021 года во время работ на стройплощадке по улице Репина с высоты **упал рабочий**. Информацию об этом подтвердил руководитель пресс-службы ГУ МВД России по Свердловской области Валерий Горелых.

«По предварительным данным, из-за сильного порыва ветра (о котором заблаговременно общественность информировали наши коллеги из МЧС) на уровне 3-4-х этажей **рабочий упал** со строительной люльки. Мужчина получил травмы, степень тяжести которых в эти минуты выясняют медики прибывшей скорой помощи», - сказал Валерий Горелых. По его словам, полиция проводит по данному факту проверку.

По неофициальным данным, несчастный случай произошел на территории жилого комплекса «Прекрасный», который возводится в границах улиц Ленинградская - Манчажская - Н. Васильева (застройщик - «НКС-Девелопмент»).

<http://urbc.ru/1068104130-v-ekaterinburge-na-stroyploschadke-zhk-prekrasnnyy-s-vysoty-upal-rabochiy.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

08.06.2021

В Минтруде нашли способ решить проблему дефицита мигрантов в российском АПК

Для аграриев нашли решение, как привлекать на работу иностранную рабочую силу. Как пояснили "РГ" в Минтруде, для мелких и микропредприятий въезд мигрантов возможен по оргнабору. Это подразумевает, что работодатели могут нанимать мигрантов в рамках межправительственных соглашений с республиками Узбекистан и Таджикистан.

«Эти страны сами формируют группы работников и привозят их в Россию под конкретный запрос работодателя», - пояснили в Минтруде.

Кроме того, были снижены и основные требования к российским компаниям, которые хотели бы нанять иностранных работников. Сейчас привлекать трудовых мигрантов могут организации, группы компаний и заказчики строительства со штатом более 100 человек и ежегодным доходом более 800 миллионов рублей. Тогда как ранее среднесписочная численность работников предприятий должна была быть от 250 человек, а доход должен был превышать 2 миллиарда рублей.

Именно на слишком жесткие требования к штату и доходу сельхозорганизаций указывали ранее в Минсельхозе. Ведь выращиванием овощей, картофеля и других сельскохозяйственных культур, требующих большой доли ручного труда, традиционно занимаются мелкие и средние сельхозтоваропроизводители. По этой причине Минсельхоз выступал с предложением снизить критерии по среднесписочной численности и доходу для работодателей АПК до уровня, соответствующего микропредприятиям - численность менее 15 человек, доход до 120 миллионов рублей. В ведомстве оценивали потребность в мигрантах для отечественного АПК в 38-40 тысяч человек.

В апреле 2021 года министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев сказал, что в этом году "появилась возможность централизованного привлечения сезонных рабочих из Узбекистана и Таджикистана". На них приходится 86% от общей потребности. По словам Патрушева, этот механизм планируют использовать ряд регионов, испытывающих дефицит в кадрах. А в Астраханской области такой механизм уже работает.



На данный момент въезд в Россию открыт для работы более 37 тысяч иностранным работникам по заявкам 128 работодателей, рассказали "РГ" в Минтруде. В ведомстве уточнили, что наибольшее количество из приехавших работников будут трудиться в Санкт-Петербурге и Москве, в Мурманской, Ленинградской, Магаданской, Омской областях, а также в Хабаровском крае и Республике Башкортостан. Основной запрос на привлечение иностранной рабочей силы поступает от компаний, занимающихся строительством, растениеводством, животноводством, а также добычей металлических руд.

Алгоритм действий по привлечению в экономику России иностранных граждан действует через заявки работодателей в тех случаях, когда на локальном рынке труда объективно отсутствуют необходимые кадры, пояснили в Минтруде. Он предусматривает обязанность компаний, привлекающих иностранных работников, обеспечить карантин при въезде и необходимые санитарные условия для проживания работников. Въезд иностранных работников осуществляется по спискам, сформированным в электронном виде и направляемым в ФСБ России без необходимости обращения в оперативный штаб.

Для найма иностранных сотрудников, в том числе и по оргнабору работодателю нужно подать заявку на портале "Работа в России". Они рассматриваются регионами, и в случае удовлетворения - с работодателем заключается соглашение, гарантирующее исполнение взятых на себя обязательств. Регионы также несут ответственность, следят за выполнением работодателем своих обязательств и контролируют заключение трудовых договоров с иностранными работниками.

Далее, заявки со списком иностранных работников направляются в Роструд, который в электронном виде, в рамках согласованного способа передачи данных, передает их в ФСБ России для открытия границы.

https://rg.ru/2021/06/08/v-mintrude-nashli-sposob-reshit-problemu-deficita-migrantov-v-rossiiskom-apk.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

Т.А. ГОЛИКОВА

07.06.2021

Кабмин сначала рассмотрит вакцинацию от ковида трудовых мигрантов – аппарат Голиковой

Правительство в первую очередь рассмотрит вопросы вакцинации от коронавируса трудовых мигрантов и иностранцев, которые уже находятся в РФ. Об этом в понедельник сообщили журналистам в аппарате вице-премьера РФ Татьяны Голиковой.

"Правительством прорабатываются поручения президента Российской Федерации, данные в рамках Петербургского международного экономического форума, о вакцинации иностранных граждан от COVID-19. В первую очередь будут рассмотрены вопросы вакцинации трудовых мигрантов и иностранных граждан, которые уже находятся на территории страны", - сообщили в аппарате.

Ранее, выступая на пленарном заседании ПМЭФ, президент РФ Владимир Путин заявил, что Россия создаст все необходимые условия, чтобы иностранные граждане могли вакцинироваться от коронавируса на ее территории.

<https://tass.ru/obschestvo/11588579>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.06.2021

Минтруд может установить сроки для компаний по приёму на работу инвалидов

Минтруд прорабатывает меры, в соответствии с которыми российские организации в фиксированный срок должны будут заполнять квоты рабочих мест для людей с инвалидностью, заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков. Об этом в понедельник сообщает ТАСС.

«Мы сейчас работаем над тем, чтобы внедрить обязанность работодателя в течение определённого срока эту квоту заполнить», - сказал он на площадке форума молодых деятелей культуры и искусств «Таврида».

В соответствии с действующим законодательством работодатель обязан сформировать в штатном расписании квоту для людей с инвалидностью, тем не менее фактически не обязан её заполнять. Установка сроков усилит обязанность работодателей по предоставлению работы гражданам с ограниченными возможностями.

Ранее первый зампред Комитета Совфеда по социальной политике Валерий Рязанский предложил перераспределить квоты на рабочие места для инвалидов между организациями, готовыми взять на работу людей с ограниченными возможностями, и теми компаниями, которые по объективным причинам не могут этого делать.

Последние могут посодействовать в поиске работы людям с ограниченными возможностями, профинансируя квоты в других организациях, считает парламентарий.

<https://www.pnp.ru/social/mintrud-mozhet-ustanovit-sroki-dlya-kompaniy-po-priemu-na-rabotu-invalidov.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.06.2021

Россиян ждут длинные выходные с 12 по 14 июня из-за празднования Дня России - Роструд

Россиян ждут длинные выходные с 12 по 14 июня из-за празднования Дня России. Праздник в этом году выпадает на субботу и поэтому выходной переносится на понедельник, 14 июня, сообщили ТАСС в пресс-службе Роструда во вторник.

«При пятидневной рабочей неделе в июне этого года граждан ожидает одна короткая рабочая неделя в связи с празднованием Дня России 12 июня. Праздник выпадает на субботу и поэтому выходной переносится на понедельник, 14 июня. Таким образом, россиян ожидают длинные выходные с 12 по 14 июня включительно», - рассказали в ведомстве.

<https://tass.ru/obschestvo/11594587>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.06.2021

В воронежской больнице сторож получал зарплату ниже МРОТ

Нарушения трудового законодательства обнаружили в БУЗ ВО «Воронежская городская больница № 16». Сотрудник, находившийся на должности сторожа, получал зарплату ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ). Об этом 8 июня, сообщили в пресс-службе Государственной трудовой инспекции ГИТ региона.



Там уточнили, что зарплату ниже МРОТ сторож получал с февраля по апрель 2021 года. Кроме того, в марте сотруднику даже ее выплатили с задержкой. Однако после предписания Гострудинспекции в больнице нарушения устранили и произвели полный перерасчет.

На данный момент специалисты решают вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

<https://www.vrn.kp.ru/online/news/4321794/>

08.06.2021

Рефтрансфлот на Камчатке наказали крупным штрафом за нарушение охраны труда

Госинспекцией труда в Камчатском крае проведена внеплановая проверка ООО «Рефтрансфлот», в ходе которой было выявлено, что работодатель допустил нарушение государственных нормативных требований охраны труда.

Так, работники предприятия не были в полном объеме обеспечены специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты.

По результатам проверки предприятию было выдано предписание, обязывающее устранить выявленное нарушение. Предписание работодателем исполнено в полном объеме.

Кроме того, предприятие заплатит штраф в 170 тысяч рублей. Генеральный директор также заплатит 20 тысяч рублей.

https://kamchatka.aif.ru/incidents/reftransfлот_na_kamchatke_nakazali_krupnym_shtrafom_za_narushenie_ohrany_truda

08.06.2021

Взорвавшееся колесо бульдозера пробило голову работника в Уфе

Гострудинспекция Башкирии завершила расследование несчастного случая, в результате которого серьёзную травму получил 60-летний машинист бульдозера МБУ «Служба по благоустройству Калининского района г. Уфы». Об этом сообщает пресс-служба регионального ведомства.

Инцидент произошёл 11 мая на Шакшинской базе предприятия по улице Гвардейской. Проверяя бульдозер перед выездом, работник заметил, что правое заднее колесо спущено. Мужчина завёл машину и подключил шланг подкачки. Докачав до определённого давления, он закрыл кран, взял золотник с колпачком и прилёг под машину с внутренней стороны колеса. В это время камера взорвалась. Медики госпитализировали рабочего в уфимскую больницу № 13, где ему диагностировали тяжёлую травму головы.

Согласно экспертному заключению, причиной деформации задней шины стало нарушение правил её эксплуатации. Причиной несчастного случая также признана неудовлетворительная организация производства работ.

За допущенные нарушения работодатель оштрафован.

https://ufa.aif.ru/incidents/vzorvavsheesya_koleso_buldozera_pokalechilo_golovu_rabotnika_v_ufe

07.06.2021

В Орловской области во время строительства водоотвода погиб рабочий

Вечером 14 мая мужчину засыпало грунтом в траншее

Вечером 14 мая 2021 года в поселке Глазуновка Орловской области произошел трагический несчастный случай во время строительства системы водоотведения. Рабочий-слесарь спустился почти в двухметровую траншею, чтобы смонтировал трубы, присел на корточки и в этот момент на него посыпался грунт.



Увидев произошедшее, остальные рабочие побежали к месту ЧП и стали лопатами раскапывать засыпанного землей мужчину. Им удалось высвободить его до пояса, но признаки жизни он уже не подавал. Прибывшие сотрудники скорой помощи констатировали смерть от множественных переломов ребер и травматического шока.

- Причиной, вызвавшей несчастный случай, является неудовлетворительная организация производства работ, - сообщает результаты расследования **Государственная инспекция труда** в Орловской области.

<https://www.orel.kp.ru/online/news/4320425/?from=integrum>

ПРОФСОЮЗЫ

08.06.2021

ФНПР попросила Путина проиндексировать пенсии работающим пенсионерам

Они не индексируются уже шестой год

Председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков обратился к президенту Владимиру **Путину** с просьбой вмешаться в сложившуюся ситуацию с индексацией пенсии работающим пенсионерам.

"Правительство Российской Федерации до настоящего времени не одобрило ни один из **законопроектов**, подготовленных депутатами, и в то же время не внесло свой вариант для обсуждения по данному вопросу. Затянувшаяся пауза сдерживает решение вопроса по изменению материального положения многих тысяч пенсионеров", - говорится в письме Шмакова на имя главы государства.

"Необходимо устранить допущенную несправедливость, вернуть недоплаченные суммы, восстановить индексацию и справедливое формирование пенсионных прав, исключив ограничение по баллам для работающих пенсионеров", - отметил Шмаков.

ФНПР просит главу государства "вмешаться в сложившуюся ситуацию" и выражает уверенность в том, что "будет найдено верное и справедливое решение в этом запутанном вопросе".

В апреле в **Государственную думу** внесли **законопроект** о возобновлении индексации пенсий работающим пенсионерам. Его авторы предлагают вернуть индексацию с 2022 года.

Ранее министр **труда** и социальной защиты Антон Котяков сообщил, что его ведомство подготовило различные **предложения** по этой проблеме. Он выразил надежду на то, что "обсуждение этого вопроса в ближайшее время даст определенный результат".

В январе **Путин** поручил правительству до 1 февраля представить **предложения** по индексации пенсий работающих пенсионеров. Пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков говорил, что **кабинет министров** вовремя представил "поливариантное видение" вопроса и что окончательное решение будет принято позже.

По данным Пенсионного фонда России (ПФР), в стране насчитывается 8,9 миллиона работающих пенсионеров. Их пенсии не индексируются с начала 2016 года. Цель этой меры - уменьшение дефицита ПФР. За возвращение индексации не раз выступали **Государственная дума** и **Совет Федерации**, но правительство от положительного решения этого вопроса уклоняется.

https://www.trud.ru/article/08-06-2021/1403962_fnpr_poprosila_putina_proindeksirovat_pensii_rabotajuschim_pensioneram.html



07.06.2021

Металлурги передали в Госдуму обращения с требованием скорректировать поправки в Трудовой кодекс

Порядка 500 писем от работников промышленных предприятий с просьбой скорректировать **законопроект**, параграфы которого существенно изменяют принципы охраны **труда** и подход к компенсациям за вредные условия работы, переданы в **Госдуму**. 7 июня коробку с обращениями рабочих депутатам **Госдумы** Андрею Ветлужских и Татьяне Сапрыйкиной вручил Вадим Качкайкин, активист Горно-металлургического профсоюза России.

- 500 - это лишь те обращения, которые уместились с собой в ручной клади. На самом деле, с момента начала нашего проекта #почтикаквофисе, пришло значительно больше писем от работников предприятий, - разъяснил Качкайкин парламентариям. - Главное требование - не пересматривать льготы и гарантии за вредные условия **труда** в зависимости от наличия средств индивидуальной защиты. Мы против изменения определения безопасных условий **труда** в таком контексте. Наши **предложения** содержат вполне конкретные и конструктивные вещи, надеемся, эти письма помогут вам донести позицию тех людей, которых эти изменения касаются напрямую, до остальных депутатов, до всех тех, кто будет принимать решения.

Со своей стороны, Ветлужских и Сапрыйкина, избранные в **Госдуму** при поддержке профсоюзных организаций, пообещали донести позицию профактивистов до коллег по комитету ГД РФ по **труду**, соцполитике и делам ветеранов. Как подчеркнул Андрей Ветлужских, в самом **законопроекте** есть ряд правильных позиций, таких, например, как расследование микротравм, рискоориентированный подход, налоговое стимулирование работодателей, следящих за охраной **труда**. В то же время, в документе есть нюансы, которые, с точки зрения депутата, "ни в коем случае нельзя принимать".

- Заседание профильного комитета назначено на 9 июня. Так как Федерация профсоюзов Свердловской области поддержала позицию, согласно которой средства индивидуальной защиты не должны учитываться при определении опасности или безопасности условий **труда**, наша позиция совпадает с высказанной в этих письмах. Будем эту позицию отстаивать, поддерживать **поправки**, которые убирают из текста **законопроекта** негативные изменения, - заверил Ветлужских.

- Я представляю профсоюз работников здравоохранения, я на рабочей группе приводила такой пример: "красную зону" в медицинских организациях, работающих с пациентами, зараженными коронавирусной инфекцией, тоже считать безопасными условиями **труда**, если мы используем средства индивидуальной защиты? Есть система оценки условий **труда**, им надо следовать, так что донесем это мнение во время заседания комитета, - добавила Татьяна Сапрыйкина.

Ранее "Солидарность" подробно рассказала о требованиях металлургов и заседании рабочей группы при комитете **Госдумы по труду**, где обсуждался тематический **законопроект**. Среди претензий активистов ГМПР к **законопроекту** выделяются следующие:

- Наличие средств индивидуальной защиты (СИЗ) может лишить работников дополнительных гарантий и компенсаций, положенных за "вредность".
- Новая трактовка термина "Безопасные условия **труда**", предложенная правительством, включает применение СИЗ. Это неправильно: безопасность условий **труда** должна определяться совокупностью вредных и опасных факторов, а не наличием СИЗ.
- Введение отдельных **поправок** в X раздел Трудового **кодекса** ("Охрана **труда**") создаст предпосылки для злоупотреблений со стороны работодателя при расторжении **трудовых отношений** с работником - по результатам расследования легких несчастных случаев, медосмотров и проверки знания требований охраны **труда**.



- Изменения в X разделе ТК могут создать условия для новых трактовок терминов и формулировок в **трудовых отношениях** не в пользу работников.
- Дополнительную оплату за вредные условия **труда** можно будет отменить, работников могут самостоятельно заставить покупать СИЗ, добиваться возмещения ущерба здоровью придется в судебном порядке.

<https://www.solidarnost.org/news/metallurgi-peredali-v-gosdumu-obrascheniya-s-trebovaniem-skorrektirovat-popravki-v-trudovoy-kodex.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.06.2021

Работодателей хотят стимулировать к найму сотрудников

Правительство предлагает бороться с безработицей за счёт стимулирования работодателей к найму новых сотрудников. Такой **законопроект**, вносящий изменения в **Бюджетный кодекс, Госдума** приняла во втором чтении 8 июня.

Документ, в частности, направлен на снижение напряжённости на **рынке труда** и создание новых рабочих мест в условиях неопределённой эпидемиологической ситуации в 2021 году.

Предусматривается, что стимулировать работодателей к найму работников будут за счёт компенсаций. При этом программы обучения ищущих работу граждан будут включать в себя выплату стипендии. На эти цели планируют направить деньги, высвобождающиеся после уточнения в регионах численности безработных.

Проект предлагает дать возможность внесения изменений в сводную бюджетную роспись федерального бюджета по уменьшению или увеличению общего объёма бюджетных расходов из-за снижения планового объёма поступления доходов.

Также, если документ будет принят, **кабмин** сможет в 2021 году менять распределение бюджетных субсидий субъектам на софинансирование расходов по программам модернизации первичного звена здравоохранения и формированию пенсионных накоплений. На это планируется направить средства Фонда национального благосостояния.

<https://www.pnp.ru/economics/rabotodateley-khotyat-stimulirovat-k-naymu-sotrudnikov.html>

08.06.2021

Матвиенко поздравила соцработников с профессиональным праздником

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко направила министру труда и социальной защиты Антону Котякову поздравительную телеграмму по случаю Дня социального работника, который отмечается в России 8 июня. Об этом сообщает пресс-служба палаты.

«Поздравляю Вас и Ваших коллег с профессиональным праздником — Днём социального работника», — говорится в сообщении.

По словам спикера Совфеда, история социального обеспечения в России имеет давние традиции, «передающиеся более 300 лет от поколения к поколению». 8 июня 1701 года на государственном уровне было положено начало созданию этой системы, напомнила Матвиенко. «Отечественная социальная отрасль достойно выдержала испытание временем. Во многом это стало результатом энтузиазма и инициативы ее работников, для которых важен каждый человек», — отметила председатель Совфеда.



Развитие и модернизация социальной сферы — одно из приоритетных направлений государственной политики. Особое внимание уделяется внедрению новых форм адресной поддержки, расширению сети учреждений и перечня социальных услуг, подчеркнула она.

Помощь людям, оказавшимся в сложных жизненных обстоятельствах, — это призвание, считает Матвиенко. Спикер подчеркнула, что особенно остро общество ощутило ценность социальных работников в период пандемии. «Их миссия социального попечительства, душевная щедрость, деятельное участие в защите своих подопечных от коронавируса заслуживают искренней признательности и слов глубокой благодарности», — сказала председатель Совфеда.

Сегодня почти в каждом муниципальном образовании России есть учреждения социальной защиты и обслуживания населения. В системе работает более 630 тысяч социальных работников, услугами которых пользуются около 26 миллионов человек, в том числе — 15 миллионов пожилых людей и инвалидов.

<https://www.pnp.ru/politics/matvienko-pozdravila-socrabotnikov-s-professionalnym-prazdnikom.html>

08.06.2021

Добровольным пограничникам могут назначить выплаты

Регионы смогут оплачивать работу добровольных помощников пограничников. Речь идет о народных дружинах и казачьих обществах, которые выходят в патрули и задерживают нарушителей, пересекающих российские границы с наркотиками, оружием или контрабандой. Соответствующий **законопроект** рекомендован к **принятию** в первом чтении профильным комитетом и комитетом-коисполнителем с учетом доработок.

Предоставить субъектам РФ право платить за их **труд**, а также предоставлять льготы и компенсации из региональных и муниципальных бюджетов предложила группа депутатов и сенаторов силовых блоков палат парламента. **Поправки** вносятся в **законы** "О Государственной границе РФ" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ".

Сейчас пограничникам помогают около 13 тысяч членов добровольных народных дружин, а также около тысячи членов казачьих обществ, говорится в пояснительной записке. В 2020 году с их участием задержаны более 5,5 тысячи нарушителей. При этом было изъято 27 килограммов наркотиков, 16 единиц огнестрельного оружия, 123 единицы боеприпасов, а также 739 орудий незаконного лова и более 19 тысяч экземпляров незаконно добытых водных биологических ресурсов.

Вместе с тем от региона к региону меры поддержки таких добровольных помощников сильно разнятся. Где-то для них установлены социальные гарантии, а где-то подобная практика отсутствует. Причина — нет четких правовых оснований, что и пытаются исправить авторы **законопроекта**.

"Органы государственной власти не могут просто взять и выдать кому-то деньги, чтобы простимулировать добровольческую деятельность. Им мешает отсутствие в **законе** прямого указания на возможность такого расходования бюджетных средств", — пояснил "Российской газете" один из авторов **законопроекта**, зампредседателя комитета **Госдумы** по безопасности Анатолий Выборный.

Предлагается закрепить в **законе** возможность применять к добровольным помощникам пограничников те же меры поддержки, что и к внештатным сотрудникам полиции.

Законопроект получил одобрение профильного комитета. В свою очередь комитет-коисполнитель ГД по федеративному устройству указал, что новые полномочия потребуют выделения дополнительных средств из бюджетов фактически на выполнение несвойственной регионам государственной функции — защиту границы. Это скажется как на сбалансированности местных бюджетов, так и на финансировании иных, жизненно важных статей



расходов (образование, жилье, здравоохранение и т.п.), отмечают депутаты. По их мнению, установление дополнительных полномочий должно сопровождаться увеличением доходной базы местных бюджетов.

<https://rq.ru/2021/06/08/dobrovolnym-pogranichnikam-mogut-naznachit-vyplaty.html>

08.06.2021

Ректор написал министру о безработных выпускниках вузов

Речь идет о расширении списка безработных, за **трудоустройство** которых работодателям дают субсидии. Ректор РТУ МИРЭА предлагает включить туда выпускников вузов и колледжей не только 2020 года, но также 2019-го и 2021-го

Минтруду предложили платить работодателям за **трудоустройство** безработных выпускников вузов и колледжей, которые окончили обучение до пандемии (в 2019 году), а также в 2021 году. С такой инициативой к министру **труда** Антону Котякову обратился ректор Российского технологического университета МИРЭА (РТУ МИРЭА) Станислав Кудж (текст обращения есть у РБК, его подлинность подтвердили в пресс-службе вуза).

В марте этого года правительство представило инструмент субсидирования для компаний, которые трудоустроят безработных граждан, состоявших к 1 января 2021 года на учете в центре занятости. Как заявлял премьер-министр Михаил **Мишустина**, размер субсидии составит три МРОТ (то есть 38 376 руб.) на каждого нового сотрудника. Правительство предусмотрело механизм перечисления в несколько этапов - после того как сотрудник отработает один месяц, три и шесть месяцев. Благодаря этой мере более 220 тыс. человек смогут получить работу, пояснил премьер. Всего на реализацию мер поддержки в бюджете предусмотрено 12 млрд руб.

Ранее, в начале года президент Владимир **Путин** поручил правительству разработать меры по **трудоустройству** граждан, которые должны включать субсидии для работодателей за наем официально зарегистрированных безработных. Он также поручил **кабмину** вывести ситуацию в стране на допандемийный уровень безработицы.

Кудж в обращении пишет, что, несмотря на снижение кризиса в экономике, ситуация с **трудоустройством** студентов остается напряженной. В условиях пандемии конкуренция за рабочие места усилилась, и выпускники 2019 года в период локдауна оказались самой уязвимой категорией, полагает ректор. По его словам, часть выпускников еще не была трудоустроена, а другая - в числе первых попала под сокращение. "Проблема по-прежнему крайне актуальна, так как одним из главных требований работодателей остается наличие опыта работы", - сообщает ректор РТУ МИРЭА.

В обращении на имя главы **Минтруда** говорится также, что по состоянию на 1 апреля 2021 года на регистрационном учете в органах службы занятости состояли более 15 тыс. безработных выпускников вузов и средних учебных заведений, что на 31,2% больше, чем годом ранее. Тогда безработных выпускавшихся студентов было чуть больше 10 тыс. человек.

Кудж отмечает, что **Минтруд** уже разработал **поправки** в правила предоставления работодателям субсидий на **трудоустройство** безработных, куда были включены выпускники вузов и колледжей 2020 года, которые официально зарегистрированы как безработные. В обращении предлагается расширить этот перечень и включить в него выпускников вузов и средних профессиональных учреждений 2019 и 2021 годов.

В пресс-службе **Минтруда** РБК сообщили, что получили обращение. Там добавили, что сейчас по поручению президента министерство разрабатывает программы по содействию занятости молодежи. При подготовке программ **Минтруд** намерен опираться на те инструменты, которые использовались "для восстановления уровня занятости", а также на долгосрочный прогноз развития ситуации на **рынке труда**, добавили в министерстве.

Помощник **президента России** по экономическим вопросам Максим Орешкин, выступая на Петербургском международном экономическом форуме, заявил, что полное восстановление российской экономики от последствий



пандемии COVID-19 произойдет до конца 2021 года, а основным показателем восстановления должен быть уровень безработицы в стране, добавил он.

<https://www.rbc.ru/society/08/06/2021/60bdf0d29a7947fe4cc4b96f>

08.06.2021

Сиродж Лоиков: «Удаленный режим работы и гибкий график стали нормой»

Пандемия существенно изменила **рынок труда** в России, заявил первый заместитель генерального директора ПАО "ФосАгро" Сиродж Лоиков, выступая на панельной сессии "Знание - сила?" Петербургского международного экономического форума.

"Существенно изменилась организация **труда**, нормой стали удаленный режим и гибкий график, развились новые системы корпоративных коммуникаций, - констатировал в своем выступлении Лоиков. - Мы шли к этому, но пандемия заставила нас за несколько недель пройти путь, на который в обычных условиях потребовались бы годы. - Существенно меняется **рынок труда**, возрастает его мобильность и все больше кандидатов хотели бы работать удаленно или по гибкому графику".

По мнению топ-менеджера ФосАгро, бизнес должен занимать инициативную позицию в сфере создания и внедрения инноваций. Роль системообразующих отраслевых компаний - создавать заказ на исследования в тех направления, которые способны принести значимый эффект и будут способствовать укреплению позиций российских компаний на глобальном рынке. ФосАгро заключила соглашение с РАН в рамках которого работает над созданием оптимальных систем минерального питания растений, использованием вторичных продуктов, минимизацией воздействия на окружающую среду в целом и сокращением выброса парниковых газов в частности.

Участниками дискуссии обсудили роль науки в прогрессе цивилизации и формировании модели устойчивого развития, проблему баланса между ростом, развитием с одной стороны, и необходимостью сохранения окружающей среды и ресурсов для будущих поколений - с другой.

"Мы видим, что те компании, которые уделяли внимание освоению новых технологий, поиску новых возможностей, которые приносят знания, лучше справились с пандемией и ее последствиями, - отметил председатель совета директоров ПАО "Северсталь" Алексей Мордашов. - Знания становятся силой большей, чем было раньше. Мы много слышали об экономике знаний, о значимости науки. И то, что происходит сегодня еще раз подчеркивает - те, кто в состоянии следить за современными трендами, инвестировать в это, использовать в текущей деятельности - выигрывают в конкурентной борьбе в будущем".

Руководитель Роскачества Максим Пратасов в своем выступлении остановился не только на плюсах, которые несет человечеству научно-технический прогресс, но и показал обратную сторону цифровизации. Так, ежегодно на Земле образуется около 60 млн тонн так называемого электронного мусора, большая часть которого не перерабатывается, а складируется на полигонах. Поэтому важно повышение знаний потребителей и производителей об осознанном потреблении и устойчивом производстве, на чем и фокусируется Роскачество. Кроме того, одним из приоритетов академический науки должны стать разработки по устойчивому развитию, восстановлению плодородия почв, эффективной переработке отходов и цикличной экономике.

<https://regnum.ru/news/3291056.html>



08.06.2021

Предприятие могут признать социальным за трудоустройство заключенных

Малые и средние предприятия предлагают признавать социальными, если они заключили договор с учреждением уголовно-исполнительной системы и трудоустроили заключенных. Такой **законопроект Госдумы** планирует рассмотреть во втором чтении на ближайших пленарных заседаниях.

Документ принят в первом чтении 2 июня. Предлагается внести **изменения в закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ»**. Как ранее сказал один из авторов **законопроекта**, заместитель председателя Комитета **Совета Федерации** по экономической политике Валерий Васильев, документ разработан для усовершенствования системы мер, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства, и одновременно - на увеличение занятости осуждённых.

Авторы предлагают включить в категорию социальных предпринимателей те предприятия малого и среднего бизнеса, которые обеспечивают занятость людей, приговорённых к лишению свободы и принудительным работам в период отбывания наказания. Для этого предприятию нужно будет заключить договор с учреждением уголовно-исполнительной системы.

По словам Васильева, когда предприниматели организуют производство на территории учреждений УИС, осуждённые учатся работать на современном оборудовании, осваивают новые профессии, что влияет на их **трудоустройство** после освобождения. Таким образом, **законопроект** будет способствовать социальной адаптации заключённых, профилактике рецидивной преступности и более эффективному возмещению ущерба пострадавшим за счёт зарплаты заключённых.

Согласно **законодательству**, малый и средний бизнес признают социальным, если половина его работников являются инвалидами, выпускниками детских домов до 23 лет, беженцами, малоимущими. При этом на их зарплату должно идти не меньше 25 процентов из общих расходов компании на оплату **труда**.

<https://www.pnp.ru/social/predpriyatie-mogut-priznat-socialnym-za-trudoustroystvo-zaklyuchennykh.html>

07.06.2021

Путин поручил проработать вопрос переноса сроков переписи населения

Президент России Владимир Путин поручил правительству РФ до 1 июля проработать вопрос переноса сроков проведения Всероссийской переписи населения на октябрь, соответствующий перечень поручений опубликован на сайте Кремля.

"Правительству Российской Федерации совместно с МВД России, МЧС России, Минобороны России, Минюстом России, СВР России, ФСБ России, Росгвардией, ФСО России, Росархивом и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации проработать вопрос переноса сроков проведения Всероссийской переписи населения на октябрь 2021 года, включая необходимое информирование населения. Срок – 1 июля 2021 года", - говорится в сообщении.

Ответственными по поручению назначены премьер-министр РФ Михаил Мишустин, главы перечисленных министерств и ведомств, а также высшие должностные лица субъектов РФ.

<https://ria.ru/20210607/putin-1736003710.html>



07.06.2021

Как цифровые платформы изменили рынок труда

На Петербургском международном экономическом форуме-2021 состоялся важный разговор о будущем рынка труда в условиях, когда цифровые платформы все глубже проникают в самые разные сферы экономики, стимулируют спрос и предложение, меняют привычный уклад целых отраслей бизнеса. В дискуссии приняли участие представители власти, бизнеса и эксперты в этой области.

Мы уже привыкли заказывать продукты, такси, бронировать номера в гостиницах и приобретать билеты практически на любой вид транспорта с помощью цифровых платформ. И каждая такая услуга обеспечивается людьми, работающими в таксопарках, небольших интернет-магазинах, кафе и ресторанах поблизости от дома. Сегодня ИТ-компании, создавшие платформы для работы всех этих удобных сервисов, реализуют довольно необычные для технологического бизнеса проекты. Огромные суммы они вкладывают в программы страхования и поддержки курьеров и водителей, выводят из "тени" целые отрасли, основывают фонды поддержки своих партнеров в нелегкие времена пандемии коронавируса. Как будут развиваться социальные инициативы цифровых платформ? Возможно ли синхронизировать их с государственными проектами?

Министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Максут Шадаев уверен: цифровые экосистемы стали серьезным заказчиком на рынке труда, и не считаться с тем влиянием, которое они сейчас оказывают на всю экономику, невозможно.

Действительно, так называемая платформенная занятость уже изменила и продолжит менять в будущем структуру рынка труда. Но прежде чем говорить о развитии электронных платформ, надо разобраться, с чем мы имеем дело. По словам министра труда и социальной защиты РФ Антона Котякова, на данный момент в законодательстве есть три формы трудовых отношений: традиционная (трудовой договор), гражданско-правовая сделка и работа на себя. Режим самозанятости - это по большому счету налоговый режим. По мнению Антона Котякова, необходимо поставить вопрос о легализации отношений в нормативно-правовом поле.

- Регулирование платформ и их отношений с самозанятыми не пойдет по классическому сценарию трудового законодательства, - считает Антон Котяков. - Это примерно как в детской игрушке, когда все окна круглые, а на плане - квадрат. Текущая ситуация не укладывается в традиционные отношения, у нее специфические особенности, и именно на них нам нужно будет ориентироваться.

Сегодня именно самозанятые - основной элемент платформенной занятости. Более 2,4 миллиона человек зарегистрированы в этом статусе, а буквально 8 месяцев назад их было еще 1,4 миллиона. Последние опросы показали, что почти 60 процентов выпускников различных учебных учреждений видят свое будущее либо в работе на себя, либо в открытии собственного дела. К 2024 году количество самозанятых превысит 5 миллионов человек, к 2030-му этот показатель станет еще больше - порядка 10-11 миллионов. Это самостоятельный рынок труда, который требует грамотного регулирования.

Однако граждане, работающие на базе цифровых платформ в статусе самозанятых, не имеют социальных гарантий, в частности страховых взносов на пенсию, отпуска и оплаты больничного листа. Именно поэтому крайне важен вопрос легализации таких правоотношений в нормативно-правовом поле.

Управляющий директор группы компаний "Яндекс" Тигран Худавердян считает, что в России сложилась уникальная ситуация. Почти все известные платформы находятся в конкурентной борьбе между собой, а это самый лучший способ заставить их быть честными и справедливыми. Чем отличаются цифровые сервисы друг от друга? Расстояние между двумя сервисами - один клик. Переключиться с одного на другой можно за полминуты, надо лишь установить приложение или просто нажать на соседнюю иконку. Этот факт и заставляет платформы поступать правильно, задумываться о реализации социальных гарантий.



- Я благодарен "Яндексу", потому что именно они являются катализатором диалога о социальных гарантиях для людей, с которыми взаимодействуют цифровые платформы, - сказал Антон Котяков. - Вариантов решения этой проблемы может быть два: либо обязательная государственная, либо добровольная. Скорее всего, необходимо в этой системе правоотношений идти по добровольной системе страхования, то есть предоставлять возможность гражданам права соответствующего выбора.

Министр экономического развития РФ Максим Решетников отметил, что налоговая система должна меняться вместе с развитием экономики. "Очевидно, что ковид коренным образом ускорил процессы платформенной занятости, налогообложения крупных компаний, маркетплейсов, платформ", - сказал он.

<https://rq.ru/2021/06/07/kak-cifrovye-platformy-izmenili-rynok-truda.html>